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绝密★启用前 

 

2022年普通高等学校招生全国统一考试模拟试题 
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1．答卷前，考生务必用黑色碳素笔将自己的姓名、准考证号、考场号、座位号填写在

答题卡上，并认真核准条形码上的准考证号、姓名、考场号、座位号及科目，在规定的位置

贴好条形码。 

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。

如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。

写在本试卷上无效。 

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。 
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1. 设全集𝑈 = 𝐑，集合𝐴 = {𝑥|𝑥! − 3𝑥 + 2 > 0}，𝐵 = {𝑥|𝑥 > 𝑎}.已知C" 𝐴 ⊆ C" 𝐵，则𝑎的取

值范围是 

A. [1, +∞)          B. (1, +∞)          C. [2, +∞)          D. (2, +∞) 
2. 下列复数中（𝑖为虚数单位），在复平面内所对应的点在第四象限的是 

A. !#$
%#$

              B. !#$
%&$

            .  C. !#$
$&%

              D. !&$
%&$

 

3. 在∆𝐴𝐵𝐶中，𝐷为𝐵𝐶边上一点，且2𝐵𝐷 = 𝐶𝐷.若𝐸为线段𝐴𝐷上一点，且满足𝐵𝐸>>>>>⃗ = − %
!
𝐴𝐵>>>>>⃗ +

%
'
𝐴𝐶>>>>>⃗ ，则点𝐸是线段𝐴𝐷的 

A. 端点             B. 中点          .  C. 三等分点        .D. 四等分点 

4. 如右图，网格纸上绘制的是一个多面体的三视图，其中网格小正

方形的边长为1，则该多面体的表面积为 

A. (
!
+ 9√2 + (

!√3       B. (
!
+ !)

! √2    

C. 18 + 9√2         .  D. 9 + (
!√2 

5. 由张苍等人编著的《九章算术》被称为人类科学史上应用数学的“算经之首”，其出现

标志着中国古代数学体系的形成.在其中记载了这样一个问题:“今有蒲生一日，长三尺.莞

生一日，长一尺.蒲生日自半，莞生日白倍.问几何日而长等?”其大意为:现在有两种植株

蒲与莞；开始时蒲生长1日，增长3尺；莞生长1日，增长1尺；蒲的日增长高度逐日减半，

莞的日增长高度逐日增加1倍.假设二者的初始高度相同，且生长的过程是连续的.则由开

始至二者高度再次相同所经过的时间为 

A. log! 3 日         B. log! 5 日         C. log! 6 日         D. log! 7 日 
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6. 从1至9的9个整数中随机取2个不同的整数，则这2个整数之积为偶数的概率为 

A. *
%+

               .B. %,
%+

               .C. %%
,-

               D. !*
,-

 

7. 已知函数𝑓(𝑥) = tan(𝜔𝑥 + .
,
) + 𝑏	(𝜔 > 0)的最小正周期为𝑇	(𝜋 < 𝑇 < 2𝜋).若𝑦 = 𝑓(𝑥)的

图像关于点(𝜋, √3)中心对称，则𝑓(3𝜋) = 

A. !
,√3             .B. '

,√3             .C. !
,√3 或 

'
,√3      D. !

,√3 或 2√3 

8. 已知直线𝑙与圆𝐶%: 𝑥! + 𝑦! = 4相切于点𝐴，与𝐶!: (𝑥 − 3)! + (𝑦 − 4)! = 9相切于另一点𝐵，

则|𝐴𝐵| = 
A. √26              B. 2√5             C. 2√3              D. √10 

9. 如右图，已知正四棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶𝐷的底边长为3√2，侧棱长

为2√3.若𝑄为平面𝐴𝐵𝐶𝐷上一点，且满足|𝑃𝑄| = 2，则异面直

线𝑃𝑄与𝐴𝐵间夹角的取值范围为 

A. [.
-
, .
,
]              B. [.

-
, .
!
]             

C. [.
,
, .
!
]              D. [.

'
, .
!
] 

10. 已知椭圆𝐶: /
!

0!
+ 1!

2!
= 1的焦点在𝑥轴上，焦距为2.若𝐶恰好与直线𝑥 + 𝑦 − 3 = 0相切，则

𝑎的值为 
A. 2√2              B. √5              C. 2                 D. √3 

11. 已知𝑎 = √,
.
，𝑏 = tan %

!
，𝑐 = %,

!'
，则 

A. 𝑎 > 𝑏 > 𝑐         B. 𝑏 > 𝑎 > 𝑐        C. 𝑎 > 𝑐 > 𝑏          D. 𝑏 > 𝑐 > 𝑎 

12. 已知正实数𝑥, 𝑦满足
+
/
+ %

1
= 1，则下列说法错误的是 

A. 𝑥𝑦 的最小值为 32                    B. 𝑥 + 𝑦 的最小值为 9 + 4√2   

C. [𝑥! + 𝑦! 的最小值为 5√5             D. √𝑥 +[𝑦 的最小值为 3√2 
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13. 已知函数𝑓(𝑥) = 2𝑥, − 3𝑥! + 𝑥，写出一条经过原点且与曲线𝑦 = 𝑓(𝑥)相切的直线的方

程          . 

14. 已知随机变量𝑋满足正态分布𝑁(0.5, 𝜎!)，且𝑃(𝑋 < 0.3) = 0.2，𝑃(0.3 < 𝑋 < 0.9) = 0.75，

则𝑃(𝑋 > 0.9) =          . 

15. 已知双曲线𝐶: /
!

0!
− 1!

2!
= 1的右焦点为𝐹，过点𝐹作直线𝑙垂直于𝐶的某条渐近线，𝑙与该渐近

线交于点𝐴，与𝐶的右支交于点𝐵.若2𝐴𝐵>>>>>⃗ = 𝐵𝐹>>>>>⃗ ，则𝐶的离心率为          . 
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16. 如右图，已知正方体𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴%𝐵%𝐶%𝐷%的棱长为1，其内切球

为球𝑂，在该正方体内部有8个小球分别均与球𝑂及该正方体的三

个侧面相切， 则 该 正 方 体 内 的 9个球的 表 面 积 之 和

为          . 

 
 

E(FG+%- 7012FGHI5JKLM(NMOPQRSTU2V 17~21+WX 

Y+/08Z+Y[\X]^G2V 22(23+W)Y+/Y[_`@A^G2 
a'b XY+%- 6012 
17.（12 分） 

近年来，我国的生物医药产业正在成为发展最活跃的产业之一.某种新型药物在进行临

床试验过程中在某地区征集了100名志愿者进行试验，并调查统计了该100名志愿者的年龄，

得到如下样本数据频率分布直方图. 

（1）求𝑎的值； 

（2）估计该100名志愿者的平均年龄；（同一组数据用该区间的中点值代替） 

（3）已知该100名志愿者占该地区总人口数的0.2%，而该地区年龄位于[50,60)区间内

的人口数占该地区总人口数的16%.从该地区选出1人，若此人的年龄恰好位于[50,60)区间

内，求此人是该100名志愿者中的一员的概率. 

18.（12 分） 

已知∆𝐴𝐵𝐶的内角𝐴, 𝐵, 𝐶的对边分别为𝑎, 𝑏, 𝑐，且𝑎! = 2𝑏𝑐(cos𝐴 + 1).记∆𝐴𝐵𝐶的面积为

𝑆. 

（1）求4567#456 8
4569

的值； 

（2）若𝐷为𝐵𝐶边上一点，且𝐴𝐷平分角𝐴.记𝐴𝐷的长度为ℎ，求 :
0;
的取值范围. 
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19.（12 分） 

如右图，在四面体𝐴𝐵𝐶𝐷中，∆𝐴𝐵𝐶与∆𝐵𝐶𝐷均为等腰直角三角形，

其直角顶点分别为𝐵与𝐶. 

（1）若平面𝐴𝐵𝐷 ⊥平面𝐵𝐶𝐷，证明：𝐶𝐷 ⊥平面𝐴𝐵𝐶； 

（2）若平面𝐴𝐵𝐷 ⊥平面𝐴𝐶𝐷，求二面角𝐴 − 𝐵𝐶 − 𝐷的余弦值. 

20.（12 分） 

设抛物线𝐶: 𝑦! = 8𝑥的焦点为𝐹.圆𝑂的圆心为𝐹，其半径为1，𝑃为圆𝑂上一点. 

（1）已知直线𝑃𝐹与𝐶交于点𝑄，且𝑃, 𝑄均位于第一象限.若|𝑃𝑄| = 3，求𝑃, 𝑄两点的坐标； 

（2）过点𝑃作圆𝑂的切线𝑙与𝐶交于𝐴, 𝐵两点，记∆𝐹𝐴𝐵的面积为𝑆.已知对于某一确定的𝑆，

其对应的点𝑃有且仅有两个，求此时𝑆的取值范围. 

21.（12 分） 

已知函数𝑓(𝑥) = (𝑥 + 𝑎)𝑒/的极小值点为−1，且𝑓(𝑥%) = 𝑓(𝑥!) = 𝑏	(𝑥% < 𝑥!). 
（1） 求𝑏的取值范围； 

（2） 证明：𝑒/! − 𝑒/" > 𝑒𝑏 + 1. 
aBb )Y+%- 1012cY[3V 22(23+9d)'+^G2efgh/ijkh 

6V'+l12 
22.[选修 4—4：坐标系与参数方程]（10 分） 

在直角坐标系𝑥𝑂𝑦中，曲线𝐶的参数方程为i
𝑥 = <!

<!#%

𝑦 = <
<!#%

（𝑡为参数）. 以坐标原点为极点，

𝑥轴正半轴为极轴建立极坐标系.点𝑃的极坐标为(1, .
!
). 

（1）写出曲线𝐶的极坐标方程； 

（2）已知直线𝑙的极坐标方程为𝜌 sin 𝜃 + 𝜌 cos 𝜃 = 1，且直线𝑙与曲线𝐶交于𝐴, 𝐵两点.求

|𝑃𝐴| + |𝑃𝐵|. 
23.[选修 4—5：不等式选讲]（10 分） 

已知实数𝑎, 𝑏, 𝑐满足𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 4. 
（1）求𝑎! + 𝑏! + 𝑐!的最小值； 

（2）若𝑎! + 𝑏! + 𝑐! = 8，证明：𝑎𝑏𝑐 ≥ 0 

 

 


